

烟台市工业和信息化局召开半年工作总结大会

百个“三重”过亿重点项目八成开工

本报8月5日讯(见习记者李雯娅) 8月1日,烟台市工业和信息化局召开半年工作总结大会,局长姜开在会上提出“四新”对2019年上半年工作情况作出总结,并对下半年工作任务作出部署。

“新机构”,更高效。烟台市工业和信息化局是2018年经过机构改革新组建的单位,于2018年12月30日正式挂牌。2019年上半年,烟台市规上工

业增加值增长4.6%,高于全省6.4个百分点;完成营业收入4955亿元、利润292.3亿元,分别居全省第2位、第1位。

“新目标”,保3争2抢第1。根据烟台市委、市政府的指示,在新的工作进程中,烟台市要在14个首批沿海开放城市中位居前列,在全省要保3争2抢第1。姜开提出,下半年要继续引导中小企业向“专精特新”发展,2018年,睿创微纳、美瑞新材料等两

家企业顺利入围山东省独角兽企业名单,但距离济南“1独角兽9准独角兽”和青岛“1独角兽2准独角兽”还有较大差距。

“新突破”,重大项目重点工作。在下半年工作中,将继续围绕“一港四中心”的建设理念,继续推动中国东方航空港的建设工作。全力推进中国海工北方总部项目,目前已注册成立烟台海洋工程投资发展有限责任公司,将作为山东方投

资主体参与中国海工战略重组。对列入烟台市“三重”工作的100个过亿元重点技改项目定期调度,贴近服务,100个项目已完成投资203.6亿元,开工率达到80%。组织对2018年下半年制造业强市项目进行奖补,核算资金总额19783.6万元;以道恩集团为依托单位的“高端化工行业公共实训基地”入选2019年省级新旧动能转换行业(专项)公共实训基地名单,将获得

80万元省财政资金支持。

“新作为”,烟台即将迎来5G4K时代。在山东省5G4K工作座谈会上,烟台市通过争取,顺利成为全国首批40余5G示范、4K试点城市之一,将在十月底前建成1000个5G基站。2019年上半年在烟台市招商引资工作进展中,烟台市工信局合同引进烟台市外资金20亿元,列烟台市直部门第1位,下半年工信局要维持势头,百尺竿头更进一步。

三年拨付45万元,烟台公交集团为对口帮扶村援建灌渠

三年帮扶期内拨付45万元为蒲莱河村援建灌渠治理项目,为村民开展“公益岗位”宣讲,用就业扶持的方式,对有意向从事公交驾驶员工作的青年,给予优先培训录用……8月1日,烟台公交集团党委副书记、纪委书记、工会主席张虹等一行代表集团党委班子再次来到蒲莱河村,针对近期抗旱救灾工作开展情况走访调研并开展系列精准扶贫工作。

蒲莱河村耕地大部分属于

平原,灌溉水源主要依赖蒲莱河上游的山口水库。烟台公交集团党委根据蒲莱河村灌溉难的实际情况研究决定,在三年帮扶期内共拨付45万元为蒲莱河村援建灌渠治理项目,目前已拨付资金30万元完成了主渠道建设。在今春降雨较少的情况下,保证了600余亩小麦起身期的灌溉水源,实现了小麦的丰收丰产,共增收约6万元。目前该村玉米、花生等农作物长势良好。

在留格庄镇党委宣传统战委员车婵荣、烟台市公安局派驻蒲莱河村第一书记常成、村支部书记兼村委会主任宋庆云的带领和介绍下,烟台公交集团党委调研组一行来到田间地头,实地考察了入夏以来的高温抗旱情况。据宋庆云介绍,因为及时修建了水渠,解决了高温少雨情况下庄稼灌溉难的问题。关于村民饮水问题,村里目前有两处深井并配置了净化设备,保障了村民

的日常饮用水安全。

随后,调研组一行走访慰问了冷本菊、冷进全等十户困难家庭,并发放了慰问金。为解决农村劳动力就业困难,引导村民发挥主观能动性,公交集团在前期为蒲莱河村的一户困难村民子女提供工作岗位、签订正式劳动合同的基础上,本着“真扶贫、扶真贫”的原则,和“授人以鱼不如授人以渔”的观念,结合公交实际,在当天的走访调研中,为村民

开展“公益岗位”宣讲,用就业扶持的方式,对有意向从事公交驾驶员工作的青年,给予优先培训录用,与其签订就业协议。在公交驾驶员岗位上工作满5年后可全额报销学车费用1万元,并给予发放取暖补贴、高温补贴等各项福利待遇,而且安排宿舍,切实为闲置劳动力提供就业机会、增加收入,帮助脱贫。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 梁莹莹 通讯员 李洪伟

鲁东大学国际生赴威海金麦兜体验面食文化

为丰富国际学生的中华传统文化生活,真实感受胶东城乡经济和社会发展日新月异的变化,鲁东大学国际教育学院于7月31日组织法国南特大学20名学生到威海市金麦兜文化创意中心进行文化体验活动。

金麦兜花饽饽,是山东省省级非物质文化遗产。花饽饽以面粉为原料,不仅可以捏塑成千姿百态的人物形象,还可以做成活灵活现的各种动物、

鲜艳美丽的花草树木。各式各样的花饽饽,展现了胶东地区独特的民俗文化,表达了胶东人民对美好幸福生活的向往与祝福之情。

参观之余,国际学生们来到制作室亲自体验如何制作一个正宗的胶东花饽饽。在花饽饽手工艺人的指导下,国际学生们历时2个小时,制作出一个个惟妙惟肖的金鱼、小牛、小猪、小鸡、大虾等活泼可爱的小动物,尽情感

受着胶东花饽饽的魅力,体验着他们从未体验过的中国普通老百姓的生活。整个过程中每一张笑脸上都充满了对中国传统民俗的赞叹和认同,国际生艾凯蒂说:“和同学们一起用心学汉语,掌握做胶东大饽饽的技艺,回国后创办饽饽房,将中国的面塑文化传扬开来。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵玲玲 通讯员 孙彩惠 高明福

特检快讯

组织氨泄漏应急救援演练

为认真贯彻落实《全市市场监管系统2019年“安全生产月”活动实施方案》有关要求,进一步提升全院干部职工安全生产意识和应

急救援能力,烟台市特检院于近日组织综合业务部、危化品中心等相关科室,开展了一场氨泄漏应急救援演练活动。 通讯员 金鹏

同时进驻企业检验 广受好评

近日,山东鑫泰黄金公司的起重机械和储气罐设备陆续临近定期检验周期,烟台市特检院海阳工作站在多方人员配合和工序协

调下,组织机电类和承压类检验人员同时进驻企业,一次性完成各类检验检测工作,节省了企业大量时间,广受好评。 通讯员 金鹏

烟台市质检所 召开退役军人座谈会

8月1日上午,烟台市质检所组织全所17名退役军人开展座谈会,送上节日慰问。烟台市质检所党支部委员、副所长曲雁主持座谈会。

座谈交流中,17名退役军人畅所欲言,一起重温军旅生涯点滴,畅谈工作、生

活体会,感谢质检所对退役军人的关心与照顾。年轻的退役军人纷纷表示,在今后的工作中,将继续保持和发扬军人吃苦耐劳、甘于奉献的优良作风,努力提高业务水平和工作能力,为质检所各项工作再上新台阶做出新贡献。 通讯员 孙金霞

聚焦第七届脐带血大会

国内外专家学者齐聚泉城共话脐血最新进展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙淑玉 实习生 盛华育 通讯员 贾晶晶

2019年8月2日-3日,第七届脐带血大会在泉城济南召开。本届大会由中国妇幼保健协会主办、中国妇幼保健协会脐带血应用专业委员会承办。会议特别邀请了日本、韩国脐带血应用领域的专家、学者,与国内专家共同探讨脐带血应用与研究最新成果和进展,号召社会各界普及脐带血相关知识,共同推动脐带血的研究和应用,使脐带血治疗技术更好地服务于全民健康。来自全国各地的医院血液科、康复科、产科、儿科和医院管理以及脐血库管理的领导和专家约1000余人参与此次会议。会前成立了中国妇幼保健协会脐带血应用专业委员会青年学组,为青年学者提供交流平台,将全面推动脐带血应用事业的持续发展和提升,增加了强有力的生力军。

大会主席、中国妇幼保健协会脐带血应用专业委员会主任委员、北京大学人民医院血液病研究所副所长刘开彦教授在开幕式致辞时表示,经过30余年的发展,脐带血的临床研究已经不局限于血液病等领



域,在脑瘫、自闭症等疾病上也取得了阶段性进展。全球范围内的脐带血储量已经高达500万份,脐带血移植案例已达5万余份,我国脐带血移植案例也已达12000余份,作为一项成熟的技术,脐带血为大量患有危重疾病的患者带来康复的新契机。

山东大学齐鲁医院党委副书记张万民表示,脐带血的采集、临床应用和科研是一项非常有意义的工作,要做好脐带血干细胞前端采集和后端临床应用之间的衔接工作,有了应用采集才有意义,采集和储存的质量高,临床应用才有保障。山东省脐血库严格按照国家卫健委和省卫健委相关政策及规

定组建与运营,目前已储存脐带血40余万例,截至目前,已有3200余例脐带血出库挽救生命。

中国科学院院士、中国科学院动物研究所研究员刘以训院士表示,脐带血学术研究的日臻完善,学术梯队日渐壮大。国家对于脐带血的发展越来越重视,众多脐带血的重大项目将不断推动着脐带血医学专业队伍技能的持续提高。

中国妇幼保健协会常务副会长兼秘书长于小千,山东省妇幼保健协会会长、山东省妇幼保健院院长王谢桐教授出席了大会开幕式并发表重要讲话。

烟台市高速公路 新增固定测速点位公告

为进一步规范烟台高速公路行车秩序,有效预防道路交通事故的发生,烟台市公安局高速公路交通警察支队新增8处固定测速设备:1、S24威青高速161KM+520M威海方向,2、S24威青高速161KM+520M青岛方向,3、G18荣乌高速124KM+180M荣成方向,4、G18荣乌高速141KM+790M乌海方

向,5、G15沈海高速428KM+800M沈阳方向,6、G15沈海高速429KM+230M海口方向,7、G15沈海高速440KM+300M沈阳方向,8、G15沈海高速440KM+300M海口方向,于2019年8月14日0时启用。

特此公告
烟台市公安局高速公路交通警察支队
2019年8月6日